

進行第六案，請提案人黃委員文玲說明提案旨趣。

黃委員文玲：（17 時 5 分）主席、各位同仁。本席與陳委員歐珀、林委員佳龍等 16 人，針對「幼兒教育及照顧法」業已於 100 年 6 月公布、101 年 1 月實施，按規劃現有公私立托兒所及幼稚園，必須於今年 8 月前整併為「幼兒園」。但根據教育部統計資料顯示截至 3 月 26 日止，全國公私立幼兒園計 7,375 園所，僅 977 園所、占全國園所的 13.24% 完成改制。其中，像彰化縣縣內計約 373 所幼稚園及托兒所，只有 60 家完成換證改制為幼兒園、只占 16.08%。究其原因，在於彰化縣公托早期倉促成立，大部分社區公托設立時的用地為農地、建地，不符社福用地以致無法立案。此外，依法不同年齡層需有不同的人力配置，如 2 歲到 3 歲照顧人力比為 1 比 8、班級人數上限 16 人，3 歲至入國小前為 1 比 15、班級人數上限 30 人，所必須增聘的教保員將使營運成本增加。就算是公立幼兒園，因為經費大都由地方政府支應，將使目前地方政府的財政窘境更形雪上加霜。而且營運成本增加將造成幼兒園學費的調漲，也使家長負擔更形沈重。為此，爰要求政府應定期公布各縣市幼兒園整併的進度，並檢討所面臨的困境，提出具體如何補助地方政府與家長的財務規劃，並向本院提出說明。是否有當，敬請公決。

第六案：

本院委員黃文玲、陳歐珀、林佳龍等 16 人，針對「幼兒教育及照顧法」業已於 100 年 6 月公布、101 年 1 月實施，按規劃現有公私立托兒所及幼稚園，必須於今年 8 月前整併為「幼兒園」。但根據教育部統計資料顯示截至 3 月 26 日止，全國公私立幼兒園計 7,375 園所，僅 977 園所、占全國園所的 13.24% 完成改制。其中，像彰化縣縣內計約 373 所幼稚園及托兒所，只有 60 家完成換證改制為幼兒園、只占 16.08%。究其原因，在於彰化縣公托早期倉促成立，大部分社區公托設立時的用地為農地、建地，不符社福用地以致無法立案。此外，依法不同年齡層需有不同的人力配置，如 2 歲到 3 歲照顧人力比為 1 比 8、班級人數上限 16 人，3 歲至入國小前為 1 比 15、班級人數上限 30 人，所必須增聘的教保員將使營運成本增加。就算是公立幼兒園，因為經費大都由地方政府支應，將使目前地方政府的財政窘境更形雪上加霜。而且營運成本增加將造成幼兒園學費的調漲，也使家長負擔更形沈重。為此，爰要求政府應定期公布各縣市幼兒園整併的進度，並檢討所面臨的困境，提出具體如何補助地方政府與家長的財務規劃，並向本院提出說明。是否有當，請公決案。

說明：如案由。

提案人：黃文玲	陳歐珀	林佳龍		
連署人：李俊俠	葉宜津	尤美女	黃偉哲	管碧玲
陳其邁	吳宜臻	邱志偉	劉櫂豪	許忠信
林正二	段宜康	李桐豪		

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第七案，請黃委員文玲代表台灣團結聯盟黨團說明提案旨趣。

黃委員文玲：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本院台灣團結聯盟黨團，有鑑於高速公路雪山隧道通車以來，在本(五)月發生通車以來，造成 2 人死亡、7 人重傷之最大傷亡之車禍事故，究其肇